

## ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие лисаковцы!  
Уважаемые сограждане!

Мы пережили еще одну трудную зиму. Хотя и сейчас еще дает знать о себе тяжелейший энергетический кризис, который почувствовала каждая семья, каждый лисаковец в виде отключений электроэнергии, понижения температуры в квартирах, а длительном отсутствии горячей воды в квартирах. И, конечно же, по несвоевременной выплате заработной платы, так как огромные суммы из городского бюджета уходили на расчеты за энергоносители.

И все же мы можем сегодня сказать, что зиму прожили без больших потерь.

Школы, больницы работали и работают в нормальном режиме, выровняли мы положение и по электро- и теплоснабжению жилья, не допустили перебоев по снабжению горожан основными продуктами питания. Насколько возможно сокращаем долги перед пенсионерами, хотя это самый болезненный и трудно решаемый вопрос для города. К сожалению, пенсионный фонд не может нормально формироваться при нынешнем финансовом состоянии многих городских промышленных предприятий. Подключены все контролирующие правоохранительные органы: прокуратура, налоговая инспекция, полиция для взимания средств с предприятий в пенсионный фонд, но не всегда это дает желаемый эффект. Зарплатную плату работникам бюджетной сферы мы стараемся выдавать ежемесячно, хотя приходится использовать чековые книжки, "живых" денег недостаточно.

В этих условиях работать всем нам нелегко, и я благодарен за терпение, огромную поддержку всем трудовым коллективам, пенсионерам, медикам, педагогам, рабочим, строителям, всем жителям города.

Ваша целеустремленность, профессионализм, упорство, оптимизм, помноженные на условия особого статуса города дадут свои результаты. Уверен, мы будем работать, а значит - жить лучше, достойнее.

Но никакие трудности не заставят нас разлюбить свой город, не лишат нас чувства ответственности за его настоящее и будущее.

КУСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЛИСАКОВСКИЙ РАЙОН  
КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

•

Вторник, 25 марта 1997 года

•

№ 24 (2846)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

## Визит акима области в Лисаковск



Во время встречи в администрации

Накануне праздника, в пятницу, в Лисаковске с деловым визитом побывал аким Кустанайской области Токтарбай Кадамбаев.

Во время встречи с членами

водств, создания дополнительных рабочих мест, развития малого и среднего бизнеса.

Без решения этого комплекса вопросов нельзя рассчитывать на



Перерезается ленточка на пуске нового объекта "Прай"

Лисаковске, но и на всей области. Необходимо поэтому тщательно спланировать совместные действия "Есиля" и ЛГОКа по сокращению дебиторской и кредиторской за-

побывал на араевском мухомольном предприятии, спиртовом заводе, технологической линии по различным напиткам, дав высокую и лестную оценку деятельности лиса-

Обращаюсь к руководителям предпринимателям, профсоюзам, всем трудовым коллективам, лисаковцам. Наведем чистоту на улицах родного Лисаковска, призовем, когда это необходимо, к порядку наших детей и соседей, научимся беречь красоту и уют в своем прекрасном городе.

И тогда, я уверен, многие увидятся другими глазами, будет легче дышать и появится желание работать. Из многих, казалось бы, безвыходных ситуаций найдется выход. Нужно поверить в свои силы, осознать свою ответственность за происходящее и добиваться поставленных задач.

**Председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. РАУ.**

С САМОГО УТРА солнечные лучи обильно засыпали теплом улицы нашего города. Звонче в этот день зазвенела капель: "Наурыз! Наурыз!" А на площадь, где раскинулся аул из юрт, отовсюду стекались люди. Так начался праздник, праздник возрождения земли после зимних холодов. Праздник надежды, которую всегда щедро дарит нам весна.

От администрации города лисаковцев поздравил первый заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Айдосов, от маслихата - секретарь Т. Кривошея. На разных языках: казахском, русском, немецком и украинском люди желали друг другу счастья, успехов, здоровья, благополучия.

Какой праздник без веселых игр, танцев и тем более песен и музыки, которые звучали повсюду... Здесь же на площади раскинулась ярмарка. Бонко шла торговля... Подводились итоги конкурса на лучшее оформление юрты... Все смешалось в калейдоскопе Наурыза.

Тесно было празднику на площади. Поэтому немало интересных мероприятий в канун Наурыза и в выходные дни прошло в Доме школьников, в ДК "Союз". Это "Календской национальных игр" и фестиваль-

Адмсовета ЛСЭЗ, ведущими финансами города аким проинформировал участников совещания о том, как реализуются в области указания Президента о сокращении долгов предприятий в пенсионный фонд, по зарплате. Наш город, отметил Т. Кадамбаев, занимает третью позицию, после Кустаная и Рудного, опережая Джетыгру. Хотелось бы, чтобы ЛСЭЗ, или аварии по экономическим реформам, не отставала и по другим показателям.

Аким области подчеркнул настоящую необходимость увеличения выпуска товарной продукции предприятиями всех форм собственности, освоения новых производств.

увеличение доходной части бюджетов разных уровней.

Логичным продолжением этого разговора стала встреча сначала в цехе по производству титано-циркониевого концентрата, а затем с работниками управления АО "Лисаковский ГОК".

То же самое Кадамбаев жестко потребовал от руководства комбината, управляющей им фирмы "Есиль" осуществления конкретных мер в самое ближайшее время (в течение недели должно быть разработана программа) по выводу предприятия из экономического кризиса. Падение объемов производства на комбинате отрицательно сказывается не только на

должностях, скорейшему, не позднее начала апреля (руководство ГОКа пообещало - 5 числа), запуску титано-циркониевого производства и увеличению отгрузки гравитационно-магнитного концентрата.

Прозвучало требование, что хватит уже потрясать воздух словесами, уловить на "размораживание" долгов Карметкомбината, надо активнее и целенаправленнее возвращать утраченные частично в прошлые годы рынки сбыта концентрата, снизить его себестоимость, чтобы он стал более конкурентоспособным.

После встречи с работниками управления АО ГОКа Т. Кадамбаев

ковских бизнесменов. Суть ее сводилась к тому, что будь на Кустанайщине еще десятка два предприятий, подобных "Араю", то и экономика области значительно бы окрепла.

Состоялось официальное открытие спиртзавода, в котором приняли участие руководители предприятий и организаций.

Т. Кадамбаев поздравил лисаковцев с наступающим праздником - Наурыз мейрамы.

(Рассказ о делах "Арая" по открытию новых производств читайте на 4 стр.).

## Наурыз в городе

конкурс юных вокалистов города "Байшешек" ("Подснежники"), порадовавший лисаковцев открытием новых "звездочек". А сколько задора и юмора продемонстрировали наши самые старшие горожанки - участницы конкурса "Бабушки знают и умеют все!". А в вечеру любителей потанцевать собрали дискотеку.

Лисаковцы познакомились с коллекциями художественной самодеятельности Дома культуры Качарского ГОКа, концерт которых, а он состоялся в воскресенье в большом зале ДК "Союз", был настоящим эстрадным шоу. Зрители не скучились на аплодисменты.

Яркие краски разных мероприятий, как нити на казахском ковре (а ему и искусству ковроткачества посвящена выставка, открывшаяся в канун светлого дня в музее) сплелись в узоры неповторимого полотна "Наурыз-97", над созданием которого поработало немало людей. И отступили в этот день будничные тревоги и заботы, а сердца, как лепестки первоцветов, раскрылись навстречу добру и взаимопониманию.

О. РУДАРЬ.

## "Разве можно позволять на глазах у всех хоронить наше будущее?"

Прочел постановление Адмсовета Лисаковской СЭЗ о работе администрации Лисаковского ГОКа по стабилизации финансового состояния предприятия и неизвольно подумал, что подобные жесткие оргвыводы Адмсовету в отношении руководства ГОКа надо было сделать еще в конце прошлого года.

Выступая с трибуны собрания городского актива, я говорил о том, что некогда находиться руководству ГОКа в противостоянии с городскими властями. Тем более, что это идет во вред всему городу и его жителям. Комбикрат всегда был, и, надеюсь, будет основным источ-

ником поступления средств в городской бюджет. Но дошло до того, что градообразующее предприятие настолько потеряло свои позиции, что его доли в доходной части городской казны опустились до мизера. Такого за непростую историю ГОКа еще не было! Даже предположить такое - не могло присниться и в самом кошмарном сне.

Мне, как бывшему мэру Лисаковска, больно и обидно за трудовой коллектив комбината, который создавался усилиями всех горожан, а сейчас влечет чуть ли не нищенское существование. Что и

констатирует постановление Адмсовета, признавшее работу администрации ГОКа неудовлетворительной.

Не знаю, конечно, прислушается ли к мнению горожан (постановлению Адмсовета его как раз и выражает) управляемой ГОКом фирмой "Есиль", какие существуют "подводные течения" - а они, по всему чувствуется - есть, но комбинат из кризисной ямы надо вытаскивать. Слишком дорого бездействие ГОКа всем обходится. Ло-существу решается судьба города и людей, его строек, судьба наших детей и внуков. Разве можно по-

зволять на глазах у всех хоронить наше будущее?

Знаю, что руководству ГОКа на встрече с акимом области дано задание в короткий срок разработать программу по выводу комбината из кризиса. Говорят, что и оно намерено находить контакты для совместной работы (непонятно, почему раньше-то этого контакта не было?) с городскими властями, вроде бы готово идти навстречу. Думаю, это правильно; должен же возобладать здравый смысл!

В. КОВАЛЕНКО,  
почетный гражданин  
г. Лисаковска.

## Пресс-конференция руководителя "Есиль" о ГОКе

Состоялась пресс-конференция, которую впервые провел руководитель "Есиль" М. Набиев с журналистами городских средств массовой информации.

Марат Набиев рассказал о своей фирме, которая была создана в 1991 году и сейчас стала, по сути, многопрофильной компанией. Сфера ее интересов - не только торговско-закупочная деятельность, но и материальное производство.

Акмолинская фирма "Есиль" владеет сетью ресторанов, магазинов, двумя крупными союзами, почти десятком нефтебаз и АЗС, в том числе и Тобольской нефтебазой, выкупленной специально для снабжения ГСМ Лисаковского ГОКа. У "Есиль" есть собственные мукомольные, мясоперерабатывающие производства, а также единственный в Казахстане вагоноремонтный завод в Акмоле. Владеет она определенным количеством акций инвестиционных предприятий цветной металлургии республики, ее представительства открыты в странах ближнего и дальнего зарубежья. К примеру, в России, Соединенных Штатах Америки, не говоря уже о северных областях Казахстана.

(Окончание на 4 стр.)



**Закон  
Республики Казахстан**

## **О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам труда**

Внести изменения в следующие законодательные акты Республики Казахстан:

1. В Кодекс законов о труде Казахской ССР, утвержденный Законом Казахской ССР от 21 июля 1972 г. (Ведомости Верховного Совета Казахской ССР, 1972 г. №31 (приложение) 1977 г. №11; 1980 г. №12; №24; №45, ст. 141; 1982 г. №2, ст. 25; 1983 г. №46, ст. 500; 1984 г. №36, ст. 447; 1985 г. №45, ст. 457; 1986 г. №25, ст. 242; №28, ст. 275; №49, ст. 507; 1987 г. №18, ст. 227; №43, ст. 518; 1988 г. №16, ст. 160; №27, ст. 277; 1989 г. №49, ст. 445; 1990 г. №43, ст. 404; №44, ст. 410; №50, ст. 467; 1991 г. №26, ст. 348; Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г. №6, ст. 112; №13-14, ст. 316; 1993 г. №3, ст. 41, №6; 1994 г. №9-10, ст. 147; 1995 г. №21, ст. 126; №23, ст. 152);

статью 92 изложить в следующей редакции:

Заработная плата выплачивается не реже одного раза в полмесяца. Даты выплаты предусматриваются коллективными и трудовыми договорами (контрактами) или соглашениями.

При совпадении дня выплаты заработной платы с выходными или праздничными днями выплата производится накануне их.

При задержке по вине работодателя выплата заработной пла-

товых актов о труде (кроме задержки заработной платы и правил по охране труда) -

влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти месячных расчетных показателей.

Нарушение работодателем (должностным лицом) или работником организации, независимо от форм собственности, правил по охране труда, не повлекшее за собой несчастного случая, -

влечет наложение штрафа в размере до десяти месячных расчетных показателей. Задержка выплаты заработной платы по вине работодателя (должностного лица) в полном объеме и в сроки, установленные коллективными и трудовыми договорами (контрактами) или соглашениями, -

влечет наложение штрафа в размере до двадцати пяти месячных расчетных показателей.

Действие, предусмотренного частью третьей настоящей статьи, совершенное повторно в течение года после наложения административного взыскания, - влечет наложение штрафа в размере до пятидесяти месячных расчетных показателей.

3. В Уголовный кодекс Казахской ССР, утвержденный Законом Казахской ССР от 22 июля 1959 г. (Ведомости Верховного Совета и правительства Казахской ССР, 1959 г., №22-23, ст. 177; Ведомо-

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ концепция экономического роста предполагает широкое привлечение иностранных инвестиций, отечественного частного капитала в различные отрасли экономики. И, естественно, что государство обязано создавать благоприятные условия, чтобы инвестиции частных предприятий нашли приложение именно в нашей республике.

Специалисты-финансисты полагают, что с точки зрения эффективности сегодня наиболее предпочтительными являются прямые инвестиции зарубежных инвесторов и собственных предпринимателей в нашу экономику вместо привлечения кредитов по государственной линии.

Недавно Президент подписал Закон "О государственной поддержке прямых инвестиций". Внесены также изменения в Указ "О налогах и других обязательных платежах в бюджет".

Этот закон имеет ряд принципиально новых юридических положений, увеличивающих степень исключительности прав инвесторов, что повышает конкурентность нашего инвестиционного поля.

В закон отдельной статьей записаны цели и задачи государственной поддержки прямых инвестиций в приоритетные секторы экономики, перечень которых утверждается Президентом. В первую очередь это машиностроение, переработка сырья и предприятия, где выпускается конечная продукция и плюс - производственная инфраструктура.

Отдельной же статьей гарантируется защита интересов и прав инвесторов. Законом определены льготы, размер которых зависит от объемов прямых инвестиций. Государство также на срок до пяти лет с момента заключения контракта понижает ставки подоходного налога с юридических лиц, земельного налога и налога на имущество - до

ПРЕЗИДЕНТОМ Казахстана подписан Указ "О мерах по усилению государственной поддержки и активизации развития малого предпринимательства".

Вкупе с законом о господдержке прямых инвестиций этот Указ - очередной и последовательный шаг в реформировании нашей экономики.

Президент поручил правительству создать и организовать работу Агентства по поддержке малого предпринимательства в составе Министерства экономики и торговли. Определить его главными задачами координацию действий центральных и местных исполнительных органов по поддержке малого предпринимательства государственно

на 100 процентов основной ставки, а на последующий период до пяти лет - на 50 процентов.

Закон позволяет полное или частичное освобождение от обложения таможенными пошлинами импорта оборудования, сырья и материалов, необходимых для реализации инвестиционного проекта.

Реализацией новой инвестиционной политики будет заниматься Государственный комитет Республики Казахстан по инвестициям.

Немаловажно и то, что по этому закону комитет обязан публиковать в средствах массовой информации все нормативно-правовые акты, относящиеся к воплощению в жизнь утвержденных проектов, то есть предусмотрев

на их открытость, гласность.

Когда этот закон был опубликован, попросил дать отзыв о нем у руководителя АО "Лисаковский завод химволоноса" Н. Желтакова.

- Ждали мы подобного давно, - сказал он, - и не просто ждали, а активно работали в этом направлении вместе с Адмисоватом ЛСЭЗ. Нам удалось заинтересовать в налогообложении совместного производства компании "Циммер АГ", которая, кстати, требовала именно государственных гарантий по своему инвестиционному проекту, сумма которого оценивается более чем в 150 миллионов марок.

Буквально на днях я отправил официальное письмо в Германию с приглашением прибыть в Алматы представителей компаний для заключения контракта о создании СП.

"Добро", как говорится, в Госкомитете по инвестициям получено. Государственная поддержка "Циммер АГ" гарантирована. Наш совместный проект включен в список приоритетных по германской кредитной линии.

### **Правовое поле реформ**

предпринимательства, исходя из численности работающих и совокупного дохода. То же касается индивидуального и семейного предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства. Должен быть введен упрощенный порядок регистрации субъектов малого предпринимательства, сокра-

тенге) на конкурсной основе путем размещения средств Фонда в банках республики.

Указом предусмотрено открытие счетов в банках для предпринимателей малого предпринимательства без взимания платы, включая индивидуальных предпринимателей.

В течение II квартала акимам областей совме-

стенных помещений, передать им в аренду или доверительное управление на один год с правом последующей передачи в собственность, при условии использования их для производственных целей.

Указом предусмотрено определить земельные участки для строительства центров малого бизнеса, ежемесячно проводить конкурсы по продаже в распродажу до 5 лет земельных участков целями путем субъектам малого предпринимательства, занимающимся производством, выдавать им акты на землепользование без оплаты.

И еще одно законодательное новшество. В

## **Для развития малого бизнеса**

щены сроки и плата за регистрацию, предусмотрена безвозмездная передача в собственность субъектов малого предпринимательства государственно

с Минфином поручено через тендер организовать продажу пустующих, неиспользуемых объектов и площадей государственных предприятий и тех, где есть государственная

ты, а при увольнении работника - других принадлежащих ему выплат, по сравнению с установленными сроками, работодатель выплачивает задолженность и пеню.

Размер пени устанавливается по ставке рефинансирования Национального банка Республики Казахстан на день исполнения обязательств по выплате заработной платы и начисляется за каждый просроченный календарный день, начиная со следующего дня, когда выплаты должны были быть произведены, и заканчивается днем выплаты.

Заработная плата за все время отпуска выплачивается не позднее чем за неделю до начала отпуска.

При увольнении выплата всех сумм, причитающихся работнику, производится не позднее последнего дня работы".

2. В Кодекс Казахской ССР об административных правонарушениях, принятый Верховным Советом Казахской ССР 22 марта 1984 г., (Ведомости Верховного Совета Казахской ССР, 1984 г., №14 (приложение), №41, ст. 534; 1985 г., №19, ст. 190, 191; №32, ст. 325; №45, ст. 457; №49, ст. 513; 1986 г., №13, ст. 122; №25, ст. 242; №31, ст. 320; №49, ст. 506; 1987 г., №2, ст. 19; №15, ст. 201; №29, ст. 356; №32, ст. 421; №41, ст. 503; №46, ст. 560; 1988 г., №35, ст. 324; 1989 г., №16, ст. 129; №27, ст. 208; №45, ст. 364; №49, ст. 444; №50-51, ст. 458; 1990 г., №12-13, ст. 114; №44, ст. 410; №48, ст. 445; №49, ст. 461; 1991 г., №25, ст. 318; №26, ст. 348; №28, ст. 373; Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г., №4, ст. 96, 98, 100; №13-14, ст. 323; №15, ст. 380; №16, ст. 400; 1993 г., №3, ст. 42; №4, ст. 70; №8, ст. 159, 161; №9, ст. 220, 222; №20, ст. 468, 469; 1994 г., №4-5, ст. 60; №8, ст. 134; №15, ст. 207; №21-22, ст. 272; 1995 г., №1-2, ст. 17; №5, ст. 41; №8, ст. 55; №9-10, ст. 64; №15-16, ст. 105; №17-18, ст. 110; Ведомости парламента Республики Казахстан, 1996 г., №1, ст. 15, ст. 281);

статью 41 изложить в следующей редакции:

"Статья 41. Нарушение законодательства о труде и правил по охране труда".

Нарушение работодателем (должностным лицом), независимо от форм собственности, законодательных и иных нормативных пра-

сти Верховного Совета Казахской ССР, 1987 г., №6, ст. 66; №11, ст. 120; №18, ст. 228; №29, ст. 356; №32, ст. 421; №35, ст. 445, 446; №41, ст. 504; №43, ст. 521; №45, ст. 542; 1988 г., №15, ст. 149; №16, ст. 159; №22, ст. 229; №35, ст. 324; 1989 г., №16, ст. 127; №28, ст. 212; №37, ст. 297; №45, ст. 364; 1990 г., №12-13, ст. 114; №22, ст. 272; №44, ст. 410; №48, ст. 445; №49, ст. 461; 1991 г., №25, ст. 318; №26, ст. 348; №28, ст. 373; Ведомости Верховного Совета Республики Казахстан, 1992 г., №4, ст. 96; №13-14, ст. 323; №15, ст. 380; 1993 г., №17, ст. 402, 405; №20, ст. 469; 1994 г., №15, ст. 207; 1995 г., №1-2, ст. 17; №5, ст. 41; №8, ст. 55; №9-10, ст. 64; №12, ст. 83).

Статью 125 изложить в следующей редакции:

"Незаконное увольнение работника с работы из личных побуждений, неисполнение решения суда о восстановлении на работе, а равно иное существенное нарушение законодательства о труде (кроме задержки заработной платы), совершенное должностным лицом организации, независимо от форм собственности, -

наказывается штрафом в размере до ста месячных расчетных показателей или увольнением от должности с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо без такового.

Неоднократная задержка должностным лицом выплаты заработной платы в полном объеме и в установленные сроки в связи с использованием денежных средств на иные цели -

наказывается исправительными работами на срок до одного года или штрафом в размере до пятидесяти месячных расчетных показателей, или увольнением от должности с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет либо без такового.

Задержка должностным лицом выплаты заработной платы в корыстных целях -

наказывается лишением свободы на срок до трех лет".

Президент  
Республики  
Казахстан      Н. НАЗАРБАЕВ.  
Алматы, 10 марта 1997 года.

том числе, и по оказанию финансовой, технической помощи, привлечению иностранных инвестиций.

До 1 апреля 1997 года правительству необходимо внести в парламент проекты законодательных актов, включая дополнения и изменения в действующие законы.

Таким образом, наконец-то будет определен статус субъектов малого

бизнеса.

На тех, кто будет заниматься производственной деятельностью, выпуском материального продукта, распространяются налоговые и таможенные льготы.

До 1 мая должен быть создан Фонд развития малого предпринимательства, который будет кредитовать проекты малого бизнеса (до 5 млн.

## Правовое поле реформ

НЕ СЕКРЕТ, что провозглашенная Н. Назарбаевым политика "открытых дверей" не у всех вызывает восторг или даже обычное удовлетворение. Некоторые полагают, что подобным образом "распространяется Родина", ее природные богатства.

Можно соглашаться с этим утверждением, можно возражать, но неизменной остается суть - собственных средств для поднятия всей экономики у республики попросту нет. Миллионные долги по зарплате, пенсиям, другим социальным выплатам, рост безработицы, повсеместные простором предприятий, их закрытие - красноречивые свидетельства нашего безденежья.

После распада Союза казахстанские предприятия остались без рынка сбыта, без оборотных средств.

Неплатежи взместили их долги до астрономических сумм, пример тому - хотя бы наш комбинат.

Средства массовой информации, в частности, "Казахстанская правда", анализируют в своих публикациях состояние дел на тех предприятиях, где к управлению пришли иностранные фирмы и компании. Возьмем, для примера, наших соседей - ССГПО. До прихода туда "Айвидона", констатирует КП, зарплата работникам комбината не выплачивалась 6-7 месяцев, его долги составляли больше 100 миллионов долларов, ГОК работал на четверть своей мощности. А каково там положение сейчас - мы знаем не понаслышке. Многие из нас имеют в Рудном родственников, друзей, и потому, как говорится, имеем информацию из первых рук.

Зарплата в ССГПО стала выдаваться регулярно, ее средний размер достигает 20 тысяч тенге, а у высококлассных специалистов, допустим, машинистов экскаваторов, в 2-3 раза выше.

Другой пример - Павлодар, тамошний алюминиевый завод и подчиненные ему Краснооктябрьский и Тургайский бокситовые рудники.

Управляющая ими фирма вдохнула в них вторую жизнь. А что происходило с ПАЗом два-три года назад? У него долгов было около 70 млн. долларов. Павлодарцам пришлось взвинтить цену одной тонны глинозема до 240 долларов, тогда как на мировом рынке она стоила 90 долларов. Российские металлургические заводы отказались от ПАЗа, предпочтя закупать глинозем в Австралии, так как даже с доставкой это получалось дешевле.

доля в уставном капитале, в рассрочку со сроком погашения этих сумм, в течение 3 лет субъектам малого предпринимательства, занимающимся производственной деятельностью.

А в течение III квартала по выбору предпринимателей, предоставляющих информацию о неиспользуемых производ-

месячный срок надо упростить процедуры согласования перепланировки квартир и подвалов жилых домов тем предпринимателям, которые занимаются производственной деятельностью, не нарушая требований совместного проживания в многоэтажных домах. Соответствующие документы выдаются бесплатно.

## Общие цели совпадают

Посмотрите, какие условия по каждому предприятию нам выставляет правительство. Выплатить все долги в бюджет, рассчитаться за электроэнергию, за железную дорогу, погасить задолженность по зарплате, дать оборотные средства, повысить объемы производства, следить за тем, чтобы зарплата рабочих индексировалась по мере инфляции.

А это десятки, сотни миллионов долларов. Если же мы этого не делаем - нас просто выгоняют с заводов...

О многом говорит и пример с Карметкомбинатом, некогда переходящим из одних управляющих рук в другие. Правительство искало наиболее благоприятный вариант. И нашло. Продукция "Испат-Карметта" стала конкурентоспособной. Западный инвестор "поднял" не только сам КМК, но и всю его инфраструктуру, выкупив и шахты с коксующимися углами, и энергетику...

Существуют исторические факты, что ни в одном государстве иностранцы не могут быть сколь-нибудь долго основной движущей силой в развитии экономики. Рано или поздно на ведущие роли и позиции выходит национальный капитал. Просто сейчас у местных предпринимателей в силу объективных причин нет больших денег. А в долг им никто пока не дает, так как на мировом рынке их практически не знают. Но пройдет лет 20-30 и они все выкупят у иностранцев, если им будет предложена приемлемая цена. Так было во многих странах, в частности, Тихоокеанского региона.

Тот же Машкевич признал, что на данном этапе цели западных бизнесменов - получить прибыль и правительства Казахстана - поднять промышленность - стопроцентно совпадают.

В.БОГДАНОВ.

**АДМИНИСТРАТИВНЫЙ СОВЕТ** Лисаковской СЭЗ установил контакт с Алматинским центром деловых связей, который предлагает лисаковским предпринимателям, деловым людям принять участие в официальном мероприятии Европейского Союза - Европартнернат, которое пройдет 23-24 июня 1997 года в Греции, в городе Пирей.

- Что представляет собой Европартнернат?

На этот вопрос попросил ответить **Анатолия Новокрещенова**, заместителя акима Лисаковска.

- Эта программа была начата Евразийским Сообществом в 1987 году в русле своей региональной и предпринимательской политики. Она планировалась для стимулирования развития менее благополучных регионов путем воощнения установления деловых отношений между малыми и средними предприятиями Сообщества.

Часто первый шаг к успеху -

## Вопросы и ответы

- Вычитается ли стоимость самой акцизной марки из суммы акцизов, взимаемых с подакцизных товаров?

Ответ: Исходя из постановления правительства Казахстана от 31.12.1996 г. №1749 "О введении обязательной маркировки подакцизных товаров марками акцизного сбора нового образца", стоимость марки акцизного сбора нового образца на подакцизный товар отечественного производства является авансовым платежом по акцизам.

- Сейчас создаются всевозможные СП, товарищества, акционерные общества различных типов. Расскажите подробнее об АО, их у нас в городе уже немало.

Ответ: АО (акционерное общество) - считается более совершенной формой хозяйственного товарищества. Его уставный фонд разделен на определенное количество акций равной номинальной стоимости.

Оформление прав акционера акциями означает, что и осуществля-

определить партнеров в других странах. Поэтому дважды в год

### Деловые предложения

## На рандеву - в Грецию

представители разных компаний и фирм собираются на два дня в одном из городов ЕС. Там у них есть возможность встретиться с потенциальными партнерами из страны-хозяйки, которая отбирается специальной Европейской комиссией.

Описание профилей этих компаний и фирм, а также их предложения по сотрудничеству распространяются среди широких слоев предпринимателей во многих странах мира в форме каталога за несколько месяцев до встречи.

- Как я понял, есть такие каталоги и в городе?

- Да, причем, там сотни предложений по всем видам производственной и иной деятельности, широкому ассортименту выпускаемых товаров. В одном разделе каталога - краткое описание, характеристика компании, в другом - предмет сотрудничества.

- Во сколько обойдется участие в Европартнернате - Греция-97 для его участника?

По информации директора АДС господина Кия, оплачиваются только билеты на самолет и проживание в отеле, что обойдется в 1400-1500 долларов.

- Куда обратиться лисаковцам за справками, если они заинтересуются в этом мероприятии?

- Или ко мне лично, или по телефонам: 2-42-54, 2-32-34.

В. БЕРГЕНОВ.

### В порядке обсуждения

## "Не жирно ли?"

В нашем городе тысячи владельцев капитальных гаражей. Они объединены в 10 кооперативов: "Урал", "Юпитер", "Старт", "Союз", "Восход", "Заря", "Рассвет", "Планета", "Тулпар", №1 и еще три внутри города.

За исключением последних трех, в остальных десяти есть председатели, бухгалтеры, сторожа и электрики, которые где-то работают по совместительству, а где-то и на полную ставку.

Зарплата председателей колеблется от 6 до 8 тысяч тенге, у бухгалтеров она составляет по 80 проц от окладов председателем, да и у сторожей - в среднем по 4,5 тысячи, плюс - электрики.

В общей сложности за месяц набегает приблизительно 300-400 тысяч тенге, а за год - более 4 миллионов! И эта сумма идет только на оплату труда... пенсионеров, ведь большая часть тех, кто работает в кооперативах, именно люди

цифры. В Лисаковске насчитываются около 9 тысяч гаражей, владельцы которых ежегодно вносят в свои кооперативы взносы, их общая сумма составляет около 10 млн. тенге. И получается, что 40 процентов от этой суммы идет чисто на содержание обслуживающего персонала кооперативов. Не жирно ли?

Из вашей газеты, опубликовавшей городской бюджет, видно, что на оплату труда работников Администрации идет чуть более 20 процентов от общей суммы, медиков - 28, журналистов городских средств массовой информации - даже меньше 20 процентов.

Я предлагаю вместо 10 организовать два-три кооператива, объединив все гаражи, находящиеся вдоль трассы на дачи; это кооперативы №1, "Восход", "Урал", "Юпитер", "Старт" и "Союз". Остаются те, что находятся у заправки и вдоль трассы на стройбазу. Их

### Коммунальная сфера: КСК

## Идти ко дну не собираются

Не однажды я писал о кооперативах собственников квартир. Дабы ознакомиться с опытом работы "неоперишись", делающих первые шаги КСК, мне приходилось штудировать республиканскую прессу, ездить в Кустанай. Но еще в 1980 году, задолго до радикальной жилищной реформы, в штыки встреченной многими жителями республики, подобный кооператив был создан в нашем городе. Речь идет о ЖСК "Мир". Семнадцать лет, минувших с тех пор, доказали его жизнеспособность. Конечно, нельзя сказать, что КСК "Мир" (с недавних пор он именно так и называется - для этого требовалось лишь переоформить документы) преуспевает и благоденствует, но и идти ко дну никак не собирается. Мало того - он определен базовым кооперативом в Лисаковске и ему будут выделены средства на приобретение контрольно-измерительных приборов по учету воды, тепла и газа. Впрочем, насколько эффективными окажутся эти приборы, покажет время. Пока же - о том опыте, который приобрел кооператив почти за двадцатилетнее свое существование.

КСК "Мир" включает в себя девять домов. Много это или мало? По мнению председателя Кайрата Мурзабекова, вполне достаточно... если дома новые, а значит, и средства на их ремонт требуются незначительные. Самый же оптимальный вариант - 15-20 домов. Поэтому рассматривается вопрос о расширении кооператива - три предприятия изъявили желание передать на его баланс свои дома. Правда, значительно увеличиваются объемы работ, но зато и денег будет больше.

Кстати, о деньгах. За коммунальные услуги, как и в целом по городу, платят жильцы неохотно. Если за декабрь КСК рассчитался

ру от картошки, толкают в мусоропровод ящики, стекло, куски железа, а кто-то даже умудрился вложить туда елку. По словам К. Мурзабекова, сантехники со своими обязанностями справляются: во время аварии жильцам не приходится их долго разыскивать, многие знают, где они живут. И это не удивительно: работники кооператива - сами члены этого КСК, им небезразличны его проблемы.

Вспомнив об октябрьском ажиотаже с горячей водой, я задал Кайрату такой вопрос:

- А не предъявляли ли и вам горкоммуналку небоснованное требование платить за воду?

- Нет, - ответил он. - Да у нас никто и не пользовался. Правда, некоторые жильцы пытались самовольно включать ее, но сантехники тут же такие попытки предотвращали.

Ответ, который наводит на некоторые размышления. А почему бы и управлению жилищно-эксплуатационного хозяйства, коль еще возникнет подобная ситуация, не тратить лишние силы в поисках нарушителей, а постараться не допускать нарушений? Или специфика работы в УЖЭХ и КСК разная?

Недавно УЖЭХ стало разносить квитанции по оплате за коммунальные услуги, с полной расшифровкой долга. КСК "Мир" такую практику ввел давно. Правда, на дом квитанции не носят, но тот, кто желает знать, за что и сколько он должен платить, может взять их в правлении. Тут же легко обговорить и различные спорные вопросы. В УЖЭХ это сделать почему-то сложнее. Не в обиду будет сказано, но, едва появился квитанции, ко мне, как "специалисту по горкоммуналке" (говорю с долей иронии), стали подходить знакомые с просьбой разобраться. В бухгалтериях домоуправлений бухгалтера либо ссылаются на занятость,

ление, и передана этих прав другим лицам возможны лишь с помощью акций или путем их передачи. АО в отличие от ТОО гарантировано от уменьшения своего имущества при выходе из него участников. Ведь выйти можно одним способом - продав, уступив или иным образом передав свои акции другому лицу.

Если АО открытого типа и закрытого, АООТ вправе проводить открытую подписку на свои акции (кроме акций первого выпуска) и их свободную продажу. Его акционеры без ограничений отчуждают принадлежащие им акции, что делает состав участников открытое общество переменным и не лимитируемым.

В закрытом (АОЗТ) акционерном обществе акции распределяются только между учредителями или иным заранее определенным кругом лиц. Оно характеризуется постоянным составом участников.

Акционеры АОЗТ пользуются правом преимущественной покупки акций, продаваемых другими акционерами этого общества, что призвано сохранить их состав ограниченным.

Количество участников (акционеров) АОЗТ, владеющих голосующими акциями, не должно быть более 50, а в открытом - число участников не ограничено.

АОЗТ обязаны ежегодно публиковать для всеобщего сведения годовой отчет, бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков.

АОЗТ - не обязаны делать это, если подобное не оговорено их учредительными документами.

**ЧАСТНЫЙ ИЗВОЗ** уже, как говорится, прописался в нашем действительности. "Платят ли водители-частники за это? Каковы налоги?" - эти вопросы я задал специалисту отдела налогообложения доходов физических лиц М. Бекмухамедовой.

- В августе 1995 года вышло положение о выдаче налоговыми службами патентов всем предпринимателям. Но, согласно приказу по области, мы их начали выдавать в январе прошлого года. Установлены все виды деятельности и стоимости патентов, в том числе и для владельцев легкового транспорта, обслуживающих граждан. Для них расчетный показатель - 8. То есть эту цифру необходимо умножить на минимальную заработную плату. В первом квартале она равна 550 тенге и таким образом стоимость патента должна была быть 4400 тенге. Но есть один нюанс. Начальникам налоговых инспекций предоставляется право плату повы-

шенному возраста.

Для председателей кооперативов более-менее хлопотливая пора - зима, когда надо организовывать расчистку внутригаражных улиц от снега. Для сравнения замечу, что на весь город у нас пять дворуправов, забут у которых несравненно больше, а зарплата у них ничуть не выше, чем у председателей гаражных кооперативов.

К тому же ни они, ни сторожа практически не отвечают за сохранность нашего имущества, находящегося в личных гаражах, будь-то машина, мотоцикл, картошка и соленый. Украдут что-то злоумышленники - их ищет ГСК, а те люди, которым мы платим за безопасность нашего имущества из собственного кармана, оказывают-ся в стороне...

Или такие еще вот интересные

можно объединить в один или два. Число сторожей можно оставить прежним, повысив их ответственность за сохранность гаражей, а вот председателей, бухгалтеров, электриков (частично) целесообразно, на мой взгляд, сократить. А оставшимся увеличить оклады за расширение зоны обслуживания.

**Н. МЕНЬШИКОВ,**  
ревизор  
по безопасности движения  
ЖДЦ комбината.

**От редакции:** Рассуждения и экономические выкладки автора письма, возможно, небесспорны. Поэтому "Деловой партнер" приглашает к разговору членов гаражных кооперативов и других заинтересованных лиц.

Пишите, звоните по телефону 2-22-72.

## Правила для руководителя

Последуйте примеру одного из успешных предпринимателей и выделите в вашем расписании время, когда вам никто не должен мешать. Например, с восьми до одиннадцати утра никто не должен беспокоить вас ни лично, ни по телефону.

Используйте это время для обдумывания целей и разработки стратегии вашей фирмы.

Тот, кто дает себе время, имеет время и для других.

Учтитесь сдерживать себя, если сотрудник, воспользовавшийся предоставленными ему полномочиями принимает решение, допустил ошибку.

Возможно, тут есть и ваша вина из-за того, что вы сами, делегировав ему полномочия, что-то не учли или недостаточно подробно объяснили. А возможно, что вы просто выбрали не того человека.

шать или понижать до 40 процентов. И с декабря почти все таксисты получают патенты с сорокапроцентной скидкой. Им придется платить в месяц всего 2640 тенге. Накладно это им или нет, судить не

### Частный сектор

- В декабре мы проводили проверку и выявили пятнадцать водителей, промышлявших на трассе Лисаковск-Октябрьский. Мы могли бы их оштрафовать. Человек, который попался первый раз, должен запла-

## Платить налоги должны все

берусь. Все зависит от количества пассажиров, удачливости самого водителя. Но, согласитесь, мы сделали все возможное, чтобы облегчить их положение.

- И много ли водителей купили патент?

- На сегодняшний день таких всего семь человек. Видимо, это те, кто возит пассажиров в Рудный и Кустанай.

- А много ли тех, кто занимается частным извозом, не имея патента?

тить десятикратный размер минимальной заработной платы, второй раз - в два раза больше. Если человек и дальше продолжает уклоняться от уплаты налогов, он должен предстать перед судом. Однако, мы пока никого не наказали - лишь увещевали. Прекрасно понимаю, что люди зарабатывают себе на хлеб насущный. Недавно я была на автовокзале: автобус на Кустанай ушел полупустым, а таксисты так и остались ни с чем. И тем не менее, закон есть закон: платить на-

либо ничего вразумительного ответить не могут и отсылают людей в другую контору. К слову, члены кооператива могут заплатить за коммунальные услуги не только в Народном банке, но и в Туранбанке - кому где удобнее.

Разумеется, вопросов еще будет много - так всегда случается, когда начинаешь с нуля. Различные кооперативы собственников квартир, уже созданные и создаваемые в городе, столкнутся с различными проблемами: где-то дома новые, где-то жилой фонд изношен. Немало зависит и от инициативности председателя, но опять же: председателя будут избирать сами члены КСК. И кто помешает избрать другого, если он не справится со своими обязанностями?

Так или иначе, но на пути этот придется вступить всем. И придется рассчитывать только на самого себя - может быть, и проку от того будет значительно больше.

**О. ПОЛИВОДА.**

## Двойная выгода

Союз многодетных матерей заключил договор с центральной городской больницей по пошиву халатов и постельного белья на общую сумму 100 тысяч тенге. В феврале он уже на 50 процентов выполнен.

Для Лисаковска такой договор - двойная выгода. Так как это - практически освоение тех бюджетных средств, что выделены на год: деньги тратятся на нужды города и остаются в городе. Такую задачу поставил Адмсовет ЛСЭЗ.

**Г. ГОЛУБЕВА.**

логи надо всем, и мы будем спрашивать с нарушителем.

- Приближается "дачный сезон". Ни для кого не секрет, что водитель, спешащий на свой участок, прихватывает и пассажиров. Я совсем не хочу положить этому предел - напротив. Пассажирам удобно: быстро, без толкучки и остановки посередине дороги, когда продают билеты, они добираются на дачи. И водитель, кажется, взял их только потому, что им "по пути". И тем не менее - налоги, видимо, и здесь необходимо платить?

- Да, однако выявить нарушителя здесь очень трудно. Кто может доказать, везет ли водитель незнакомых людей или своих родственников и соседей, возьмет ли с них деньги? Но если кто-то "попадется", штраф ему все-таки придется платить.

**О. МИХАЙЛОВ.**

# Пресс-конференция руководителя "Есиля" о ЛГОКе

(Окончание. Начало на 1 стр.)

"Есиль" пришел в Лисаковск, по словам М. Набиева, по-серезному и надолго.

- По сути, - подчеркнул М. Набиев, - мы первые отечественные предприниматели, которые взяли в управление такое крупное предприятие, как Лисаковский ГОК. "Есиль" выкупил 51 процент его акций, 39 нам на контрактной основе переданы правительством в доверительное управление и 10 процентов принадлежат трудовому коллективу.

Те средства, которые я уже заработал, - откровенно заметил Марат Набиев, - позволяют мне и моим близким довольно прилично жить в любой стране дальнего зарубежья, но... обидно за державу, на крупнейшие предприятия которой все чаще и чаще приходят представители иностранного капитала. И я, например, глубоко удивлен тем, что новым законом о государственной поддержке прямых инвестиций гарантируется защита и отечественных инвесторов, их прав и свобод, а также, наряду с иностранцами, предусмотрено и льготное налогообложение.

М. Набиев со своей командой уже не раз побывал в Караганде, Магнитогорске, где решал вопросы о поставках туда лисаковского концерната.

Времена, конечно, нелегкие, кон-

ституировал он, да еще и качество комбинатовской продукции по содержанию фосфора далеко от требуемого, но оптимизма, подкрепленного реальными расчетами, мы не теряем.

Лисаковский ГОК работает будет, в этом господин Набиев уверен. В "Есиль" ныне более 12 тысяч работающих, да еще добавились лисаковские горняки и обогатители.

По его информации, фирмой уже вложено в комбинат около 40 миллионов тенге, которые частично пошли на оплату долгов по зарплате, электроэнергии и т. п. Но блокировка расчетного счета Лисаковского ГОКа заставляет действовать чуть ли не полуглавильными методами, чтобы доставить наличку в Лисаковск.

В этом плане, - подчеркнул М. Набиев, и нам, и руководству ГОКа, и местным властям надо действовать совместно, учитывая реальную обстановку в республике.

(Но если у "Есиль", как говорит М. Набиев, есть средства, погашение долгов ГОКа, на наш взгляд, и есть первая забота фирмы. Или мы ошибаемся? - ред.).

Комбинат оказался в долговой яме не без "помощи" правительства, а вот адекватных действий с его стороны по оказанию конкретной помощи ГОКу до сих пор нет, исключением является лишь

Адмсовет ЛСЭЗ.

В качестве примера он привел такой факт. Мало того, что "заморожены" правительством долги Кармета в 286 миллионов и на эту сумму набегают проценты, так еще и железная дорога выставила счет ЛГОКу на 100 миллионов с лишним за отгруженный ЮМК контракт в 1994 году.

Надо помочь комбинату "расчистить картотеку №2 и дать ему возможность работать устойчиво и стабильно".

Ответы М. Набиева по поводу вопросов о содержании социальной сферы ЛГОКа прозвучали следующим образом. По-прежнему будут финансироваться ДК "Союз" (вообще-то это идет вразрез с постановлениями правительства о передаче социальной сферы промышленных предприятий местным бюджетам с целью, в частности, снижения себестоимости продукции - ред.), спортзал, профилакторий. Контрактом на управление ГОКом предусмотрено также сокращение и погашение долгов по зарплате, по бюджету, другим социальным выплатам...

К сожалению, не был получен расширенный ответ на вопрос, на каких условиях был заключен контракт на управление ГОКом - коммерческая тайна.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

В АЛМАТЫ состоялась конференция производителей спиртных напитков в Казахстане. В ее работе принял участие и совладелец АОЗТ "Арай" В. Зайцев:

- Впервые за шесть лет на свой сбор в столицу съехались представители семидесяти фирм, определяющих политику в деле производства ликероводочных и других алкогольных напитков (всего в нашей республике выдана 161 лицензия на право выпуска таюм продукции). На нем было решено создать ассоциацию "КазАлко" с целью защиты прав производителей этой продукции и представлению наших интересов в парламенте, правительстве и других администрации и представителях.

Стративных и законодательных республиканских структурах, а также для борьбы с пишущими процветающим в нашей подотрасли теневым бизнесом. О том, что это, к сожалению, так, свидетельствуют следующие факты. За 1996 год в бюджет поступило 2 млрд. 700 млн. тенге акцизных сборов, 2 млрд. из них внесли семь предприятий ("Арай" в их числе). Согласитесь, что сумма акцизов, перечисленная остальным 150 фирмами, несопоставимо мала. Значительно

увеличились объемы производства и расширению ассортимента. Теперь мы будем выпускать нашу ликероводочную продукцию в бутылках емкостью 0,7, 0,75 и 0,25 литра, что, несомненно, повысит спрос на нее. Только в ближайшее время у нас появятся дополнительные еще два вида водок.

Встречались мы и со специалистами первичного виноделия. С ними прорабатываем вопрос по производству вин типа "Сангрия".

В планах "Арай" выпуск вин, именуемых в простонаречии "шампанским", хотя это неправильно, так как настоящий шампанское производится только во Франции и только в провинции Шампань.

Это будут шипучие напитки типа "Помпадур" и "Слумант", которые уже завоевали симпатии потребителя. В этом деле мы перенимаем опыт в итальянской фирме, где собираемся приобрести технологическую линию, и сотрудничаем с виноградарями южных областей республики.

Еще одно направление - это производство коньячных напитков типа "Метахса", которые тоже хорошо зарекомендовали себя на потребительском рынке. Хочу обратить внимание на то, что это будет не

# О посте и о покаянии



В жизни Церкви ныне особый период - Великий пост, время особого духовного напряжения, особого покаяния, время принесения добрых плодов этого покаяния.

Настоящее христианство начинается с покаяния, с того, что человек видит свою греховность, свою вину перед Богом и людьми. Но само это чувство возникает не на пустом месте и не вырастает из самой природы нашей души. По природе нам свойственно видеть только свои беды и несчастья и жалеть самих себя. А вот замечать истинные причины всех наших скорбей, жалеть в себе то, что поистине достойно сожаления - это научает нас вера.

Без скорби, без трудностей и горя человеку прйти к вере не легко. В наше время, скажем, какие люди крепче веруют? Кто еще хоть как-то приходит к церкви? Это те, в основном, кого побила жизнь, кто, несмоги на то, что с детства получил безбожное воспитание, в зрелом возрасте хотя бы задумался о том, для чего он жив и почему страдал. А мы, молодые, выросшие в относительной сытости, чаще всего верю пренебрегаем, хотя мыные всюду слышим о том, что "атеизм - это примитивно, а церковь - это хорошо". Действительно, ни сытое, довольное тело, ни душа, развлекающаяся всем, что видит и слышит по телевизору, - не приводят к вере, как и вообще к чему бы то ни было серьезному. Но и скорби и трудности наши тоже не сами собой приводят к вере, это совершается только при правильном их понимании.

Если вдуматься, откуда все наши несчастья берут начало? Разве, к примеру, наши болезни телесные не от того, что с юности мы были невоздержаны в еде, в питье, в разгуле? Разве одлобленность и черствость к нам наших детей не есть их неосознанная месть за своих неродившихся братьев, которых мы некогда убили во чреве? Разве наши расшатанные нервы не есть следствие нашей гордости и желания во всем настоять на своем? Разве наши постоянные заботы и хлопоты не есть наказание нам за то, что мы обставили себя множеством вещей и ненужным хозяйством и, не находясь в себе сил, расстаться с ним, вынуждены служить ему? Мужья наши пьют и гуляют от нас не от того ли, что не видят в нас примера целенаправленной доброде-

несчастий. Если вдобавок припомнить, за что нас ругают родные и знакомые и примем заранее, что ни одного из этих обвинений нет без причины, - то еще яснее сможем разглядеть свои нравственные пороки. Только при этом надо отвлечься от нашего обычного рассматривания чужих грехов и их причин и смотреть на свои.

Начать исправление нам и может великий пост. От желающего жить по-церковному в эти дни требуется ограничение в пище, воздержание от мясного и молочного, воздержание от развлечений, пустословия, праздности, от супружества, в особенности, конечно, от всяких телепередач, радио и газет, и вообще по возможности от всяких житейских забот, кроме крайне необходимых. Такое послушание церковному установлению, которое человек принимает на себя так же добровольно, как и саму свою веру, - призвано наложить на нашу самость крепкие узы. Плотоугодие, лень, сластолюбие, что-кому-делание, отчали гнев, рассеянность, беспечность, прочие страсти хорошо смиряются и замариниваются таким всесторонним телесным и духовным постом. Сам по себе пост не в силах победить разве только гордость, потому что мы склонны гордиться самим своим постом и видимостью победы над прочими страстями. Но и гордость пост помогает бороться тем, что дает простор духовному и молитвенному оживлению. Долгие и скорбные церковные службы, чтения и проповеди, вся обстановка в церкви в эти дни сама влечет нас к покаянию, к слезам, к печали о своих грехах, к страху за ответ перед Богом о всей своей жизни, на конец, к исповеди, к решимости исправить свою жизнь.

Итак, к телесному воздержанию необходимо приложить воздержание душевное, то есть ограничение суеты и потока впечатлений. Но и этого будет мало, если не направить освободившиеся душевые силы на труды молитвы и покаяния.

Всем нашим благочестивым занятиям и трудам будет грош цена, если не привыкнем мы к частой исповеди и приращению, если не почувствуем сами великую потребность в этих таинствах. Только через принятие Господь вселяется в нас, очищая, освящая нас,

## "АРАЙ": стремимся в первые

за последние годы сократилась в бюджете и общая доля налогов, поступающих от производителей алкогольных напитков. Это тоже говорит о том, что не все предприятия нашей сферы работают должным образом в данном направлении. Это подрывает престиж остальных, идет вразрез с интересами фирм, желающих не только днем нынешним, так как снижают их рейтинг. Поэтому "Арай" знес предложение, которое поддержали и другие ведущие предприятия, обратиться в республиканские органы Госстандарты, санэпидемстанции, налоговой инспекции с просьбой о проверении комплексных проверок и лицензий производителей алкогольных напитков, которые не платят в полном объеме налоги, выпуская нелегальную и продукцию низкого качества.

Интересна была эта первая встреча с коллегами и тем, что во время ее проходил своеобразный конкурс, позволяющий определить место предприятий среди других как по объемам, так и ассортименту, качеству и оформлению продукции. По объемам в 1996 году "Арай" занял второе место, немного уступив только Усть-Каменогорскому заводу. Но должен сказать, что в конкурентной борьбе все "глодки" еще впереди. По сравнению с другими, у нас есть преимущество во времени, то есть мы прошли путь развития быстрее, чем иные предприятия со стажем. Но ситуация такова, что если наши "соперники" найдут инвесторов, то борьба за рынок сбыта станет более жесткой. И здесь главенствующую роль будет иметь качество и разнообразие продукции. Как показала выставка спиртных изделий, то и в этом наша продукция была на высоте.

Чтобы не утратить свои позиции и выйти на первое место, "Арай" продолжает работать по наращи-

конаряд, а бренды. Поэтому нигде на наших бутылках вы не увидите первого наименования. Рецептуру и технологию по изготовлению этих напитков нам передают греческие специалисты. Первые наши опыты были удачными. Выпускать эту продукцию будем в бутылках соответствующей формы.

Цена всей этой продукции, конечно же, будет ниже, чем аналогичной привозной, что обеспечит ее конкурентоспособность. А что касается качества - то это было и остается главным критерием в работе "Арай".

Влияет на потребительский спрос и то, как оформленна наша продукция. Сегодня она в этом не уступает импортной. Параллельно стремимся защитить свои изделия от подделки. Каждая бутылка имеет несколько степеней защиты, поэтому внимательный потребитель всегда сможет определить, что он приобретает оригинал, а не дешевую и некачественную продукцию.

Дальнейшее развитие "Араем" производства алкогольных напитков и лимонадов принесет городу дополнительные весомые суммы налогов в его бюджет, в котором и сейчас доля "Арай" значительная. Наступило время, когда АОЗТ оказывает финансово поддержку Лисаковску, который раньше помог "Арай" встать на ноги. Переисывать все эти факты будет слишком долго. Скажу одно: у нас идет постоянный конструктивный диалог с Адмсоветом ЛСЭЗ. Сегодня Лисаковск входит в пятерку благополучных городов Казахстана. И мы горды тем, что в этом есть вклад АОЗТ "Арай".

И немалый!

Записала О. БАРАНОВА.

тельной жизни? Жены наши помыкают нами и командуют в доме не от того ли, что мы, мужчины, не являем собой примера духовной рассудительности и серьезности поведения? Дети растут как хотят и не слушают никого - не потому ли это, что мы не обучали их с пеленок христианской вере и добрым правилам жизни? Старики страдают от одиночества и уныния, - не от того ли (кроме всего прочего), что прожили жизни совершенно бесцельно и бессодержательно в своем безбожии и теперь просто сами лучше это понимают, чем прежде, когда жили одной суетой?

Если мы именно с этой стороны рассмотрим все свои собственные недостатки, то увидим непременно и грехи свои - причины этих

ну (24 кв. м, в г. Лисаковске). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 9, кв. 11.

срочнно ВАЗ-2105 (1987 г. вып.). Тел. 2-30-33.

железный гараж в "Восходе", стол-тумбу, шифоньер без антресолей. Обращаться: 6-44-30, тел. 2-06-89.

усилитель "Одиссей-010+S 90, колонки 25 АС-326. Обращаться: 6-25-10.

щенков немецкого дога голубого окраса. Обращаться по адресу: 2-17-61.

Выражаем сердечную благодарность управляющему трестом "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабекову, лично М. Дробицкому, А. Миронову, коллективу участка электросетей, родным, знакомым, соседям, всем, принявшим участие и оказавшим моральную и материальную поддержку в организации похорон Климу Василия Иосифовича.

Жена, дети, внуки.

содействия потребными для Небесного Царства Своего. Святитель Феофан Затворник сравнивает наши постовые труды с изготовлением ножа, а благодать св. Троицы - с его закалкой. Если даже искусно сделать нож и не закалить его, - он останется никуда не годным. Нынешнее же время наиболее благоприятно и для подготовки к причащению. Раньше христиане нерадивые, причащавшиеся только раз в год, делали это как раз в великом посту, тем более благоприятно это время для внимательных и рачительных, которыми стать да поможет нам Господь.

о. СЕРГИЙ,  
настоятель  
Православной Церкви.

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт III-ФЛ №640575, выданный Семиозерным РОВД 23. 04. 1981 г. на имя Исмагулова Ж. К., считать недействительным.

паспорт V-СЛ №645824, выданный Советским РОВД г. Еревана 23. 03. 1979 г. на имя Мурадяна Г. Л., считать недействительным.

паспорт III-ФЛ №606237, выданный Лисаковским ГОВД 4. 12. 1980 года на имя Елистратовой С. Ю., считать недействительным.

## МЕНЯЮ

срочнно двухкомнатную квартиру (1 мкр., 16, 4 эт.) на две однокомнатные или однокомнатную с доплатой. Обращаться: 3-11-35, после 19 часов.

Городской совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана войны и труда СИТНИКОВА Ивана Константиновича.

## ПРОДАМ

однокомнатную квартиру. Обращаться: 1-6-13.

двухкомнатную квартиру (1 мкр., д. 21, 1 эт.), двухкомнатную квартиру (5 мкр., д. 25, 5 эт.) и землю в Октябрьском по ул. Абая. Тел. 2-12-97.

срочнно, недорого трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 27, кв. 3.

недорого трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в новом доме (1 эт., подъезд), "Москва-412" (1986 г., вып.), принцип, гараж в "Старте", сервис с антресолью. Обращаться: 1-70-21.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, холодильник "Бирюса-6", спальный гарнитур, стул, стулья, швейную ручную машинку, ковер 2х3, паласы, тумбочки под телевизор, прихожку, трельяж, все б/у. Обращаться: 4-20-36.

трехкомнатную квартиру улуч-

шенной планировки. Обращаться: 6-41-68, в любое время.

трехкомнатную квартиру (лоджия, общ. пл. 58,2 кв.). Обращаться: 4-34-129, в любое время.

срочнно четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки, гараж в "Юпитере", дачу в "Урожайное-2" (24 кв., 27 уч.), стенку, холодильник. Обращаться: 6-26-19.

землю с центр. отоплением, два сарая, гараж, 10 с. земли или меньшю на двух- или однокомнат-

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия" 458007, г. Кустанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.  
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством  
по делам печати и массовой  
информации Республики Казахстан.  
Газета выходит  
во вторник и пятницу.  
Тир. 6390. Заказ № 843. Индекс-Л1.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ